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ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ  

  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΟΥ  ΕΡΓΟΥ: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ 

ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΑΞΙΑΣ  

 

Στα Ιωάννινα, σήμερα την 20η Μαρτίου 2025, οι παρακάτω συμβαλλόμενοι 

φορείς, ήτοι : 

1. Η Περιφέρεια Ηπείρου, που εδρεύει στα Ιωάννινα (Πλ. Πύρρου 1 , ΤΚ 

45221) και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Περιφερειάρχη κ. 

Αλέξανδρο Καχριμάνη  

2.  Ο Δήμος Ιωαννιτών, με έδρα τα Ιωάννινα, (Πλατεία Α. Παπανδρέου 

ΤΚ 45221), που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο  κ. Θωμά  

Μπέγκα 

3.  Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (Εργαστήριο Χημείας Τροφίμων – Τμήμα 

Χημείας) που εδρεύει στα Ιωάννινα (Πανεπιστημιούπολη 

Ιωαννίνων, ΤΚ 45110) και εκπροσωπείται από την κ. Αναστασία 

Μπαδέκα Καθηγήτρια 

4.  Τα Δημόσια Σ.Α.Ε.Κ. Ιωαννίνων που εδρεύει στα Ιωάννινα 

(Βελισσαρίου 169, ΤΚ 45221) και εκπροσωπείται νόμιμα από τον 

κ. Μιχάλη Αλεξίου, Διευθυντή Δημοσίων Σ.Α.Ε.Κ. Ιωαννίνων 

5.  Την Ένωση Γαστρονομίας Ηπείρου που εδρεύει στα Ιωάννινα  

(Οπλαρχηγού Παλάσκα 15, ΤΚ 45221) και εκπροσωπείται νόμιμα 

από τον κ. Ανδρέα Γεωργούλη, Πρόεδρο Ένωσης Γαστρονομίας 

Ηπείρου 

6.  Τo Σωματείο Καφέ Μπαρ, Εστιατορίων και Συναφών Επαγγελμάτων 

με διακριτικό τίτλο «Παμβώτις» (Αραβαντινού 5Ε, ΤΚ 45444) και 

εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. Δημήτρη Τάτση, Πρόεδρο 
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Σωματείου Καφέ Μπαρ, Εστιατορίων και Συναφών Επαγγελμάτων 

με διακριτικό τίτλο «Παμβώτις»  

Προβαίνουν στη σύναψη και υπογραφή του παρόντος μνημονίου συνεργασίας 

συμβαλλόμενων φορέων με το παρακάτω περιεχόμενο:  

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ  

Η Ηπειρωτική γη, απομονωμένη όπως ήταν από την υπόλοιπη Ελλάδα, 

παρήγαγε κάποτε σχεδόν το σύνολο των τροφίμων που κατανάλωνε τα 

οποία χρησιμοποιούσε και επεξεργάζονταν με μία ιδιαίτερη 

γαστρονομία για να παράγει τα τελικά προϊόντα με τα οποία έζησαν οι 

Ηπειρώτες στο πέρασμα των αιώνων. Κλασσικό παράδειγμα αυτής της 

παραγωγής και γαστρονομικής διαχείρισης αποτελούν οι «Ηπειρωτικές 

πίτες» από τη βασική χλωρίδα της περιοχής.  

Σήμερα πολλά από τα εν λόγω τρόφιμα παράγονται και καταναλώνονται 

ακόμη ενώ άλλα έχουν εκλείψει, χωρίς πάντως κανένα από αυτά να 

βρίσκονται ψηλά στις επιλογές των σημερινών καταναλωτών της 

περιφέρειας περιοχής και πέραν αυτής. 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ  

Αντικείμενο του παρόντος μνημονίου είναι η δημιουργία της Ηπειρωτικής 

γαστρονομίας με τη χρήση τοπικών προϊόντων . 

Με το παρόν μνημόνιο συνεργασίας οι ως άνω τοπικοί φορείς 

αποφασίζουν να συνεργαστούν μεταξύ τους για να αναδείξουν στον 

τελικό καταναλωτή τα τοπικά, παραδοσιακά τρόφιμα (υφιστάμενα και 

ξεχασμένα) ως προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας μέσα από 

συντονισμένες δράσεις και πρωτοβουλίες.  
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Βασικός άξονας αυτής της συνέργειας θα είναι η ανάδειξη, παραγωγή, 

προώθηση και προβολή μοναδικών τελικών εδεσμάτων Ηπειρωτικής 

γαστρονομίας στον σύγχρονο, απαιτητικό καταναλωτή που 

ενδιαφέρεται για την ποιότητα και το ιστορικό των τροφίμων.  

Βασικό πρωτεύον συστατικό επιτυχίας της σύμπραξης είναι η 

«ενεργοποίηση του ιδιωτικού τομέα» των κρίκων της 

ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ ΑΞΙΑΣ (παραγωγοί, μεσάζοντες, μαγαζιά 

λιανικής πώλησης, μαγαζιά εστίασης κ.α.) των Ηπειρωτικών τροφίμων 

αναφοράς για την οποία «ενεργοποίηση» οι συμμετέχοντες φορείς 

συμφωνούν να εργαστούν έκαστος ξεχωριστά, αλλά και όλοι μαζί 

συλλογικά.   

 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 

Με αυτόν τον κεντρικό στόχο υλοποίησης ο κάθε φορέας αναλαμβάνει ως 

υπεύθυνος, υποστηριζόμενος από τους υπόλοιπους, τα κάτωθι πεδία ευθύνης: 

 

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ αναλαμβάνει: 

. Τη χρηματοδότηση, στο μέτρο του εφικτού, επιμέρους δραστηριοτήτων 

του μνημονίου όπως εκδηλώσεις, διαφημιστικά, μελέτες κ.α. 

. Την εξεύρεση και την υποστήριξη παραγωγής σε ευρεία κλίμακα των εν 

λόγω παραδοσιακών, τοπικών τροφίμων (πρώτες ύλες) για τις ανάγκες 

της προτεινόμενης γαστρονομίας και των καταναλωτών 

Ο ΔΗΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ αναλαμβάνει: 

. Τη διοργάνωση και χρηματοδότηση, στο μέτρο του εφικτού, 

δραστηριοτήτων γαστρονομικού περιεχομένου του μνημονίου σε τοπικό 
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επίπεδο, συμπληρωματικών των εκδηλώσεων της περιφέρειας, όπως 

φεστιβάλ γαστρονομίας, εκδηλώσεις γευσιγνωσίας κ.α. 

ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ (ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΗΜΕΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ) 

αναλαμβάνει: 

. Την υποστήριξη, τον συντονισμό, όλων των πρωτοβουλιών και τη 

συμμετοχή σε αυτές όπου κρίνεται απαραίτητο, με σκοπό την 

αποτελεσματική ανάπτυξη της ΑΛΥΣΙΔΑΣ ΑΞΙΑΣ για κάθε προϊόν. 

. Την ανάδειξη των ποιοτικών χαρακτηριστικών του κάθε τρόφιμου, της 

οργανοληπτικής του αξίας και της δημιουργίας υψηλής προστιθέμενης 

αξίας “Branding” μέσω μελετών, έρευνας, ανάπτυξης νέων προϊόντων σε 

συνεργασία με κατάλληλους φορείς του ιδιωτικού και δημόσιου φορέα. 

. Μελέτη των ποιοτικών χαρακτηριστικών, της οργανοληπτικής και 

διατροφικής αξίας των προϊόντων στα πλαίσια εκπόνησης 

μεταπτυχιακών ή/και διδακτορικών διατριβών και επιστημονικών 

δημοσιεύσεων. 

ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ Σ.Α.Ε.Κ. (Σχολές Ανωτέρας Επαγγελματικής Κατάρτισης) 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ αναλαμβάνουν:   

. Την πιλοτική δημιουργία καινοτόμων εδεσμάτων με τα τοπικά τρόφιμα 

αναφοράς 

. Τη συμμετοχή, όπου κρίνεται απαραίτητο, στις πρωτοβουλίες της 

σύμπραξης 

. Την εκπαίδευση προσωπικού για τις ανάγκες της εστίασης και του 

υπόλοιπου ιδιωτικού τομέα που θα συμμετάσχει σε κάθε αλυσίδα αξίας 

της πρωτοβουλίας. 

Η ΕΝΩΣΗ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ αναλαμβάνει μέσω των μελών της: 

. Τη δημιουργία και προσφορά στους καταναλωτές καινοτόμων πιάτων 

«Ηπειρωτικής Γαστρονομίας» υψηλής αξίας στα εστιατόρια της 

περιοχής στα οποία εργάζονται 
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. Τη συμμετοχή τους σε εκδηλώσεις γαστρονομίας ως σεφ εντός και 

εκτός Ιωαννίνων, όπου κρίνεται απαραίτητο για τη δημιουργία των εν 

λόγω πιάτων.  

ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΚΑΦΕ ΜΠΑΡ, ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΜΕ ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟ ΤΙΤΛΟ «ΠΑΜΒΩΤΙΣ» αναλαμβάνει 

μέσω των μελών της: 

. Την ένταξη, προώθηση και προβολή των πιάτων της Ηπειρωτικής 

γαστρονομίας, με τις τοπικές πρώτες ύλες στα εστιατόρια των Ιωαννίνων 

μέλη του  

. Τη συμμετοχή, όπου κρίνεται απαραίτητο, στις πρωτοβουλίες της 

σύμπραξης στα όρια της περιοχής των Ιωαννίνων 

 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

Η διάρκεια του παρόντος αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής του 

μνημονίου και διαρκεί 3 έτη.  

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ  

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης του παρόντος συστήνεται όργανο 

παρακολούθησης,  με την επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης», με 

έδρα τα Ιωάννινα. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από1:  

Έναν (1) εκπρόσωπο από κάθε συμβαλλόμενο μέρος, ήτοι: 

 
1Διαμορφώνεται κατά την κρίση των συμβαλλομένων μερών 
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• Από την Περιφέρεια Ηπείρου η κ. Σοφία Φούκη, προϊσταμένη 

τουρισμού και προώθησης αγροτικών προϊόντων  

• Από τον Δήμο Ιωαννιτών ο Αντιδήμαρχος κ. Χρήστος Τάτσης  

• Από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ο Καθηγητής κ. Δημήτρης Σκάλκος  

• Από τα Δημόσια Σ.Α.Ε.Κ. Ιωαννίνων ο Διευθυντής  κ. Μιχάλης Αλεξίου  

• Από την Ένωση Γαστρονομίας Ηπείρου ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας 

Γεωργούλης  

• Από την Ομοσπονδία Επαγγελματικών, Βιοτεχνικών & Εμπορικών 

Σωματείων Νομού Ιωαννίνων ο Πρόεδρος κ. Δημήτρης Τάτσης  

 
Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και 

η παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση του 

παρόντος, και ειδικότερα, η τήρηση των όρων του, η διαπίστωση της 

ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια 

όργανα των συμβαλλομένων μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας 

για την υλοποίηση του παρόντος και η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των 

συμβαλλομένων μερών, που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων 

του παρόντος  και τον τρόπο εφαρμογής του.  

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρό της, ο 

οποίος εκλέγεται στην 1η συνεδρίασή της από τα μέλη. Την πρώτη πρόσκληση 

αποστέλλει ο Πρόεδρος της Περιφέρειας Ηπείρου. Στην πρόσκληση 

αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα μέλη 

της εγκαίρως εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά 

και εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω 

και ένα από τα μέλη της. Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής 

Παρακολούθησης που θα εκλεγεί στην πρώτη της συνεδρίαση.  

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από 

ειδικό προσωπικό που έχει γνώση του αντικειμένου της μνημονίου, όταν και 
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εφόσον ζητηθεί, μετά από απόφασή της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται 

να αποτελεί την «Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής 

Επιτροπής Παρακολούθησης, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών 

επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται με την υλοποίηση του Έργου, αλλά 

δεν έχει δικαίωμα ψήφου. Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις 

της Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται και συνεδριάζει τακτικά 

σύμφωνα με την απόφαση της 1ης συνεδρίασής της καθώς και μετά από 

αίτημα οποιουδήποτε από τα μέλη της, προκειμένου να αντιμετωπίσει 

προβλήματα που προκύπτουν κατά τη διάρκειά της, σε σχέση με το 

αντικείμενό της. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης μπορεί, 

κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του 

φορέα από τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία είναι εμπλεκόμενα στην 

υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. Τα πρακτικά της Κοινής 

Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη αφού 

υπογραφούν . 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα 

τουλάχιστον  τα τρία από τα μέλη της. Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι 

αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών πλην 

αυτών, που αναφέρονται ανωτέρω ως ομόφωνες αποφάσεις, και δεσμεύουν 

όλους τους συμβαλλόμενους φορείς.  

Οι Αποφάσεις της ΚΕΠ λαμβάνονται με πλειοψηφία και σε περίπτωση 

ισοψηφίας η ψήφος του Προέδρου λογίζεται διπλή.  

ΑΡΘΡΟ 5 

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση του παρόντος γίνεται μόνον 

εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών.  



 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΑΞΙΑΣ 
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Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε 

συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς το παρόν 

μνημόνιο, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει το 

παρόν από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως 

παραίτηση των συμβαλλομένων μερών από δικαίωμα ή απαλλαγή από 

υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη, που 

δεν αναγνωρίζονται από αυτό το μνημόνιο  

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα 

μέρη, σε απόδειξη των οποίων συντάχθηκε το παρόν μνημόνιο και 

υπογράφεται σε πέντε πρωτότυπα, λαμβάνει δε κάθε συμβαλλόμενος από 

ένα. 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

Για την                                                                

Περιφέρεια Ηπείρου 

 

 

Αλέξανδρος Καχριμάνης 

Για τον Δήμο Ιωαννιτών 

 

 

 

Θωμάς Μπέγκας 

Για το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

(Εργαστήριο Χημείας Τροφίμων 

– Τμήμα Χημείας) 

 

Αναστασία Μπαδέκα 

Για τα Δημόσια Σ.Α.Ε.Κ.  Ιωαννίνων 

 

 

 

Μιχάλης Αλεξίου 

Την Ένωση Γαστρονομίας 

Ηπείρου 

 

Ανδρέας Γεωργούλης 

Για το Σωματείο Καφέ Μπαρ, 

Εστιατορίων και Συναφών 

Επαγγελμάτων «ΠΑΜΒΩΤΙΣ» 

 

Δημήτρης Τάτσης 

 


